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Niederschrift über die 20. Sitzung des Ortsbeirates Falkenstein  
am 07.03.2024 im Bürgerhaus Falkenstein, Kleiner Saal 

 

Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 

Sitzungsende: 20:50 Uhr 
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Anwesend 
 
 
 

Mitglieder des Ortsbeirates 
 
 

 
Glässer, Robert 
Hablizel, Gerhard 
Hoffmann, Peter 
Nick, Franz Josef 
Schäfer, Walter 
Schleicher, Constanze 
Thiemeyer, Philipp 
 
 
 
Magistratsmitglieder 
 
 

Erster Stadtrat Pöschl, Jörg 
 
 
Stadtverordnete 
 
 

Boller, Thomas 
Georgi, Daniel 
Von Römer-Seel, Bärbel 
Trabert, Christian-Vincent 
Völker-Holland, Peter 
 
 
Gäste 
 
 

 
 
 
Von der Verwaltung 
 
 

Engel, Sabine (Schriftführerin) 
 
 
 
Nicht anwesend 
 
 
 

Mitglieder des Ortsbeirates 
 
 

Fischer, Thomas 
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Ortsvorsteher Schäfer begrüßt die Anwesenden und stellt fest, dass zu dieser Sitzung form- 
und fristgerecht eingeladen wurde. Die Sitzung ist öffentlich, der Ortsbeirat ist 
beschlussfähig.  
Einwände gegen die Tagesordnung bestehen nicht. 
 
 
 

Tagesordnung - öffentlich 
1. Tagesordnungspunkt  
Genehmigung der Niederschrift  über die 19. Sitzung vom 25.01.2024 
 
Einwände gegen die Niederschrift werden nicht erhoben. 
Die Niederschrift ist somit genehmigt. 
 
 
 
2. Tagesordnungspunkt  
Mitteilungen und Beantwortung von Anfragen 
 
 
2.1 Tempo 30 Schild Falkensteiner Straße 
 
Erster Stadtrat Pöschl teilt mit, dass das Schild zeitnah durch den Betriebshof wieder 
gerichtet wurde. 
Es wird dringend empfohlen, für derartige Hinweise eine E-Mail zu schreiben oder anzurufen, 
da die Informationen auf diese Weise schneller an den Betriebshof gegeben werden können. 
Alternativ kann auch eine Meldung auf der App AEM verfasst werden. Auch hier ist die 
Informationsübertragung schneller. 
 
 
 
3. Tagesordnungspunkt 
Neukalkulation der Friedhofsgebühren zum 01.04.2024 
Vorlage: 35/2024-A 
 
Erster Stadtrat Pöschl erläutert die Vorlage zur Neukalkulation der Friedhofsgebühren zum 
01.04.2024. Es wurde eine Kommission gebildet, die in Zusammenarbeit mit einem 
Fachbüro diese Gebühren festgelegt hat. In den Vorjahren gab es immer eine Unterdeckung, 
trotz Erhöhung sind die Gebühren immer noch nicht kostendeckend.  
 
Herr Hablizel erinnert an die letzte Gebührenordnung in 2016. Da seitdem 8 Jahre 
vergangen sind, sind die Gebühren jetzt sehr hoch. Er bittet zukünftig darum, nicht mehr 8 
Jahre für eine Anpassung zu warten.  
 
Herr Nick fragt an, warum bei Tod der Kinder bis 5 Jahre keine Gebühren erhoben werden, 
darüber bis 18 Jahre aber 2.000 €.  
Stadtrat Pöschl bittet darum, diese Frage in der Stadtverordnetenversammlung zu stellen, da 
heute niemand vom Fachbereich anwesend ist.  
 
Außerdem bittet Herr Nick um Überprüfung der Formulierungen. 
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Beschlussvorschlag: 
 
Der Stadtverordnetenversammlung wird empfohlen, wie folgt zu beschließen: 
 
Der der Original-Niederschrift beigefügte Entwurf einer Neufassung der Friedhofsgebühren-
ordnung der Stadt Königstein im Taunus wird als Satzung beschlossen. 
 
Die Verwaltung wird gebeten, bis zum 30.06.2027 eine neue Kalkulation vorzulegen. 
 
Abstimmungsergebnis: 7 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltung(en) 
 
 
 
4. Tagesordnungspunkt  
Seniorenausflug 2024 
 
Ortsvorsteher Schäfer teilt mit, dass auch in 2024 ein Seniorenausflug stattfinden soll. Für 
die Organisation meldet sich ein Team, bestehend aus Frau Schleicher, Herrn Hoffmann und 
Herrn Ortsvorsteher Schäfer. Selbstverständlich sind auch weitere Personen herzlich im 
Team willkommen. 
 
 
 
5. Tagesordnungspunkt  
Fragestunde 
 
 
5.1 Hinweisschild am Alten Rathaus 
 
Herr Nick fragt an, ob wieder ein Hinweisschild am Alten Rathaus angebracht wird.  
 
Erster Stadtrat Pöschl erklärt hierzu, dass dies wieder geplant sei, Voraussetzung ist das die 
Denkmalpflege dies erlaubt. Die Denkmalpflege ist sehr streng mit ihren Auflagen und 
Vorstellungen. Ein Briefkasten für das Ortsgericht zum Beispiel wurde nicht genehmigt, ob 
wohl dies die Postanschrift des Ortsgerichtes ist. 
 
 
 
5.2 Photovoltaik auf dem neuen Bürgerhaus 
 
Herr Nick fragt an, ob nun geklärt sei, dass auf das neue Bürgerhaus Photovoltaikanlagen 
kommen?  
Erster Stadtrat Pöschl teilt mit, dass das möglich sei, vorausgesetzt die Statik lässt es zu. 
 
 
 
5.3 Uhr am Alten Rathaus 
 
Herr Hablizel teilt mit, dass die Uhr am Alten Rathaus nachgeht. Er fragt an, wann dies 
behoben werden soll?  
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Erster Stadtrat Pöschl erklärt hierzu, dass immer nochmal Elektroarbeiten durchgeführt 
werden und der Strom hierzu ausgestellt wird. Da die Uhr Strombetrieben ist, wird sie nach 
Beendigung der Arbeiten neu gestellt werden.  
 
 
 
5.4 Schulwegsicherung 
 
Herr Hoffmann weist auf die Schulwegsicherung am Zebrastreifen Hohemarkstraße / 
Feldbergstraße hin. Er fragt, wann dieser Weg gesichert wird? 
 
 
 
5.5 Kran auf der Feldbergstraße 
 
Herr Thiemeyer fragt an, ob der Kran, der sich auf der Feldbergstraße befindet, versetzt 
werden kann? Er findet den Standort für die Schulkinder gefährlich.  
 
Erster Stadtrat Pöschl erklärt, dass der Kran nicht versetzt werden kann. Die Schulkinder 
sind allerdings durchaus in der Lage, die andere Straßenseite zu nutzen. 
 
 
 
5.6 GAG in Alt Falkenstein 
 
Herr Thiemeyer fragt an, ob das „GAG“ in der Straße Alt Falkenstein in Höhe des Bücher-
schrankes aufgestellt werden kann? 
 
 
 
5.7 Straßenschäden in Falkenstein 
 
Herr Glässer fragt an, ob bekannt sei, dass in Falkenstein sehr viele Straßenschäden sind 
und wann diese behoben werden?  
 
Erster Stadtrat Pöschl teilt hierzu mit, dass dies dem Magistrat sehr wohl bekannt ist. Leider 
gibt es bei vielen Firmen und in der Verwaltung Überlastungen sowie Kapazitätsmängel. 
Allerdings sind noch Gelder aus dem Jahr 2023 übrig, so dass absehbar im Frühjahr 2024 
erheblich mehr Straßenreparaturen durchgeführt werden können. Wegen einzelner 
Straßenschäden wird keine Firma mehr angefahren kommen. Außerdem gibt es kaum noch 
Fachfirmen, die diese Reparaturen durchführen.  
 
Herr Hablizel bittet darum zu prüfen, ob der städtische Betriebshof so ausgestattet werden 
kann, dass die Schlaglöcher durch den Betriebshof repariert werden können.  
 
 
 
5.8 Instandsetzung von Gräbern 
 
Ortsvorsteher Schäfer erteilt nun das Wort dem einzigen Besucher.  
 
Herr Dau fragt an, wann einzelne Kriegsgräber des Grabfelds rechts vom Haupteingang 
wieder in Stand gesetzt werden? Herr Schäfer wird sich die Situation anschauen und über 
das AEM den Fachbereich auf den Zustand hinweisen. 
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6. Tagesordnungspunkt  
Vorschlag für die Wahl von zwei Ortsgerichtsschöffen für das Ortsgericht Königstein II 
(Falkenstein) 
 
Erster Stadtrat Pöschl erläutert die Situation des Ortsgerichts in Falkenstein und erklärt die 
Tätigkeiten eines Ortsgerichts.  
 
Der Ortsbeirat beschließt, die beiden Bewerber Herrn Ulrich Hiller und Herrn Ralf Schneider 
für das Amt des Ortsgerichtsschöffen vorzuschlagen.  
 
Abstimmungsergebnis       7 Ja (Einstimmig).  
 
 
 
 
 

Walter Schäfer 
Ortsvorsteher 

 Sabine Engel 
Schriftführerin 
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